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1.o TESTE – 2/2014 

Duração do teste: 20 minutos 
 

Nome: _______________________________________ 
Matrícula: ____________________________________ 
 
 

Questão 1_________________________________________________________________________________ 

Para o sinal periódico mostrado abaixo encontre a frequência fundamental 𝒇0 e os coeficientes 𝒂0, 𝒂n e 𝒃n  de 
suas respectivas séries de Fourier trigonométrica. 
Escreva os três primeiros termos da série trigonométrica de Fourier compacta. 
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Agora, da mesma forma 
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Fórmulas úteis 
 

Série de Fourier Trigonométrica: 

𝑔(𝑡) = 𝑎0 + ∑

∞

𝑛=1

𝑎𝑛cos(2𝜋𝑛𝑓0𝑡) + ∑

∞

𝑛=1

𝑏𝑛sin(2𝜋𝑛𝑓0𝑡) = 𝐶0 + ∑

∞
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2

𝑇0
∫
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∫
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𝐶0 = 𝑎0; 𝐶𝑛 = √𝑎𝑛
2 + 𝑏𝑛

2,    𝜃𝑛 = {

tan−1(−𝑏𝑛/𝑎𝑛)          , 𝑎𝑛 ≥ 0

tan−1 (−
𝑏𝑛

𝑎𝑛
) + 𝜋           , 𝑎𝑛 < 0 

 

Identidades Trigonométricas: 
sin(2𝑥) = 2sin𝑥cos𝑥

cos(2𝑥) = cos2𝑥 − sin2𝑥

sin2𝑥 + cos2𝑥 = 1

cos2𝑥 =
1

2
(1 + cos2𝑥)

sin2𝑥 =
1

2
(1 − cos2𝑥)

sin(𝑥 ± 𝑦) = sin𝑥cos𝑦 ± cos𝑥sin𝑦

cos(𝑥 ± 𝑦) = cos𝑥cos𝑦 ∓ sin𝑥sin𝑦

tan(𝑥 ± 𝑦) =
tan𝑥 ± tan𝑦

1 ∓ tan𝑥tan𝑦

𝑎cos𝑥 + 𝑏sin𝑥 = √𝑎2 + 𝑏2cos(𝑥 + tan−1(−𝑏 𝑎⁄ ))

 

 

 Integrais: 
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